



Ministerstvo životního prostředí
Tomáš Chalupa
ministr

V Praze 13. února 2013
Č.j. 4668/ENV/13

Vážená paní poslankyně,

v odpovědi na Vaši interpelaci ve věci Dovybavení spalovny nebezpečných odpadů, ve které zpochybňujete řádné zohlednění výstupů z procesu EIA ve vazbě na integrované povolení a následně i ve vazbě na povolující řízení dle stavebního zákona mi dovoluete uvést následující:

V záležitosti spalovny v Lysé nad Labem bylo provedeno šetření provedených procesů EIA, vydaného integrovaného povolení, včetně jeho změn, a také bylo nahlédnuto do rozhodnutí dle stavebního zákona vydaného stavebním úřadem Městského úřadu Lysá nad Labem (dle Vámi uváděné spis. značky). Rád bych Vás nyní seznámil s výsledky zjištěných skutečností.

Z hlediska posuzování vlivů na životní prostředí byly ke spalovně v Lysé nad Labem vedeny dva procesy. Od listopadu 1994 do května 1995 probíhalo hodnocení vlivů záměru (s názvem „Ekologická spalovna Lysá nad Labem – rekonstrukce stávající spalovny“; záměr představoval výměnu technologického zařízení s kapacitou spalovaného odpadu všech druhů ve výši 3 500 t/rok) na životní prostředí dle zákona č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. K tomuto záměru dne 5. května 1995 pod č.j.: ŽP/EIA/95-Nj Okresní úřad v Nymburce vydal souhlasné stanovisko EIA s několika podmínkami pro přípravu, realizaci a vlastní provoz spalovny. Následně od července 2002 do března 2005 probíhalo posuzování vlivů záměru (s názvem „Dovybavení spalovny nebezpečných odpadů v Lysé nad Labem“; záměrem se neměnila ani kapacita spalovaných odpadů ani technologie jeho spalování, jednalo se spíše o optimalizaci nakládání s odpadem před jeho likvidací) na životní prostředí dle zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí. K tomuto záměru dne 18. března 2005 pod č.j.: 7992/OPVI/04 Ministerstvo životního prostředí vydalo souhlasné stanovisko EIA s podmínkami pro přípravu, výstavbu a provoz spalovny.

Obecně lze uvést, že zákon č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, nijak neupravoval otázku platnosti stanoviska EIA vydaného v procesu posuzování vlivů na životní prostředí dle ustanovení § 11 tohoto zákona. Omezení doby platnosti stanoviska na 2 roky bylo zavedeno až zákonem č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí (§ 10 odst. 3) s účinností od 1. ledna 2002. Ve vazbě na tuto skutečnost, obdrželo Ministerstvo životního prostředí dne 13. prosince 2006 žádost oznamovatele záměru (společnosti BDW LINE, spol. s r.o.) o prodloužení platnosti stanoviska EIA vydaného 18. března 2005. Tato žádost byla zaevidována a oznamovatel záměru byl vyzván k předložení nového oznámení záměru za účelem zjištění, zda nedošlo k podstatným změnám realizace záměru, podmínek v dotčeném území, k novým znalostem souvisejícím s věcným obsahem dokumentace a vývoji nových technologií využitelných v záměru (tehdejší právní úprava v oblasti posuzování vlivů na životní prostředí vyžadovala před prodloužením platnosti stanoviska EIA provedení zjišťovacího řízení). Opakovaná výzva k předložení oznámení záměru ve smyslu výše uvedeného byla Ministerstvem životního prostředí odeslána dopisem ze dne 25. července 2007. Do dnešního dne však ani na opakovanou výzvu nebylo ze strany oznamovatele nikterak reagováno.

Následně 3. září 2008 obdržel Krajský úřad Středočeského kraje žádost společnosti BDW LINE, spol. s r.o. (jako provozovatele) o vydání integrovaného povolení k provozování zařízení „Spalovna nebezpečných odpadů Lysá nad Labem“ (dle zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů). Po správním řízení vedeném v této věci vydal Krajský úřad Středočeského kraje dne 23. listopadu 2009 pod č.j.: 130682/2008/KUSK OŽP/Ži k tomuto zařízení integrované povolení (pro zařízení spalující průmyslové pastovité až tuhé odpady, kapalné odpady a odpady ze zdravotnictví a veterinární péče v kapacitě 3 500 t/rok spalovaných nebezpečných odpadů.). Z odůvodnění tohoto rozhodnutí vyplývá, že společnost upustila od realizace záměru posouzeného dříve v procesu EIA pod názvem „Dovybavení spalovny nebezpečných odpadů v Lysé nad Labem“. Integrované povolení nicméně zohlednilo relevantní podmínky z dříve vydaného stanoviska EIA z 5. května 1995.

Ve výše zmiňovaném integrovaném povolení byla společnosti mimo jiné uložena i podmínka D.4.3., resp. povinnost před opětovným zprovozněním spalovny vybudovat zastřešení vodohospodářsky zabezpečených ploch před příjmem pevných odpadů a před příjmem kapalných odpadů. Přestože společnost k těmto požadovaným stavebním úpravám požádala v srpnu 2012 stavební úřad o povolení dle stavebního zákona, před vydáním povolujícího rozhodnutí vlastní realizaci přístřešků zahájila. Stavební úřad Městského úřadu Lysá nad Labem konstatoval, že společnost tyto přístřešky (svařované ocelové konstrukce rozměrů cca 7,0 x 7,1 m a 6,0 x 18,1 m) ke stávajícím objektům provedla bez rozhodnutí nebo opatření příslušného stavebního úřadu a nařídil odstranění těchto staveb. Povolení realizace těchto přístřešků byla následně předmětem řízení (mimo jiné i o dodatečném povolení stavby) vedených stavebním úřadem Městského úřadu Lysá nad Labem s tím, že dne 23. listopadu 2012 pod č.j.: SÚ/58465/12/Šla bylo vydáno rozhodnutí o dodatečném povolení stavby přístřešků a souhlas s jejich užíváním.

Ve vazbě na již uvedené skutečnosti musím konstatovat, že kapacitní údaje záměru posouzeného v procesu EIA dle zákona č. 244/1992 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí, ve výši 3 500 t/rok spalovaných nebezpečných odpadů odpovídají kapacitním údajům zařízení, ke kterému bylo vydáno integrované povolení. Pokud bylo upuštěno od realizace záměru „Dovybavení spalovny nebezpečných odpadů v Lysé nad Labem“, pak Krajský úřad Středočeského kraje při vydávání integrovaného povolení, z hlediska nutnosti zohlednění výstupů z provedených posouzení vlivů na životní prostředí v návazných povolujících řízeních, správně v souladu s judikaturou zohlednil podmínky stanoviska EIA z května 1995 (k záměru „Ekologická spalovna Lysá nad Labem – rekonstrukce stávající spalovny“). Taktéž byla stavebním úřadem následně dodatečně povolena realizace vybudování přístřešků (jako plnění podmínky uložené integrovaným povolením).

Vážená paní poslankyně,

z výše uvedených skutečností vyplývá, že společnost BDW LINE, spol. s r.o. disponuje s ohledem na ochranu životního prostředí všemi nezbytnými pravomocnými rozhodnutími k provozování spalovny nebezpečných odpadů v Lysé nad Labem. Věřím, že tato má odpověď rozptýlila Vaše obavy o zákonnosti provozu této spalovny.

S úctou



Vážená paní
ThDr. Kateřina Klasnová
poslankyně
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky
Sněmovní 1
118 26 Praha 1